

## **Список новых поступлений по экономике**

### **1. Максимова, И. В.**

**Человеческий капитал и эффективность инвестиций в него / И. В. Максимова, Ю. А. Симагин // Народонаселение. – 2024. – № 3. – С. 111-123**

В статье приводятся результаты исследований по оценке человеческого капитала, его роли в экономическом развитии стран и эффективности государственных инвестиций в здравоохранение и образование. По результатам проведённых исследований сделан вывод о том, что эффективность государственных инвестиций в человеческий капитал в России выше, чем в ряде экономически развитых стран Европы, а также в США и Японии. В дифференциации по федеральным округам России выявлена значительная асимметрия в значении показателя человеческого капитала, что может быть связано, в том числе, с разными объёмами государственных инвестиций в здравоохранение и образование на душу населения, а также с традиционной для России очень значительной региональной дифференциацией по большинству социально-экономических показателей, в том числе человеческого капитала.

### **2. Проблемы обеспечения благополучия старшего поколения в контексте региональной социальной политики / Г. В. Белехова, Ю. Е. Шматова, Л. Н. Нацун, Т. С. Соловьева // Народонаселение. – 2024. – № 3. – С. 180-193**

Старение населения выступает одним из главных демографических трендов современности. Учитывая его необратимость в условиях суженного воспроизводства населения в России, закономерными видятся усилия органов государственной власти по поддержанию ресурсного потенциала лиц старших возрастов и созданию условий для здоровой и активной жизни в старости, которые находят отражение в различных программных и стратегических документах. Следовательно, важно понимать, насколько осуществляемая в настоящее время государственная политика в интересах граждан старших возрастов отвечает их запросам и потребностям. В рамках статьи данная цель реализована посредством сопоставления особенностей социально-экономического положения лиц старших возрастов, выявленных по данным многолетних социологических наблюдений, с положениями и целевыми показателями регионального проекта «Старшее поколение» (на примере Вологодской области).

### **3. Сеница, А. Л.**

**Методологические принципы проведения мониторинга реализации демографической и семейной политик / А. Л. Сеница // Народонаселение. – 2024. – № 3. – С. 4-16**

В статье рассматриваются принципы и подходы к осуществлению мониторинга решений, принимаемых федеральными и региональными органами власти. Он должен иметь два основных направления. В рамках первого оценивается качество концептуальных документов, определяющих контуры политики: рассматриваются их цели, задачи и принципы и проверяются на предмет отсутствия взаимных противоречий и наличия нацеленности на решение именно демографических и семейных проблем в указанные сроки. Второе направление показывает, как заявленные теоретические принципы и подходы реализуются на практике. Оно позволяет определить финансовые затраты на реализацию политики, выявить применяемые формы помощи семьям и их вклад в семейный бюджет, а также сравнить регионы между собой по объемам и формам помощи. Рассматриваемый мониторинг поможет повысить качество государственного управления территориями на федеральном и региональном уровнях при реализации демографической и семейной политик, упростить органам власти всех уровней процесс принятия решений в области демографии.

### **4. Шульга, О.**

**Участники СВО получают соцподдержку дистанционно / О. Шульга // Российская Федерация сегодня. – 2024. – № 10. – С. 23**

Информационную систему фонда поддержки бойцов СВО "Защитники Отечества" включают в инфраструктуру электронного правительства – предполагается, что в дальнейшем это позволит подопечным фонда обращаться за положенной им помощью дистанционно. Проект соответствующего постановления Кабмина разработали в Минцифры.

### **5. Наумов, И.**

**Программное решение : как российская экономика переходит на отечественные ИТ-продукты / И. Наумов // Профиль. – 2024. – № 39-40.– С. 53-55**

До конца 2024 года госкомпании РФ должны завершить переход на российские операционные системы, офисные пакеты, антивирусные программы и системы виртуализации.

## **6. Попов, Е. В.**

**«Зеленая» экономика в контексте международных инвестиционных соглашений / Е. В. Попов // Хозяйство и право. – 2024. – № 10. – С. 41-59**

В статье с целью анализа возможностей в контексте упомянутых вызовов проведено исследование эволюции подходов к международно-правовому регулированию инвестиционной деятельности в разрезе решения задач защиты и охраны окружающей среды. На основе анализа сделан вывод, что именно историко-правовой метод исследования затрагиваемой проблематики позволяет системно и структурно оценить исходные предпосылки логики развития международно-правовой архитектуры регламентации инвестиционной деятельности применительно к целям и задачам общественно значимых интересов по защите и охране окружающей среды, включая сферу «зеленой» экономики и минимизации негативных последствий антропогенного воздействия в результате инвестиционной деятельности, и оценить логику и пределы применения международных инвестиционных соглашений для достижения целей защиты и охраны окружающей среды.

## **7. Козырева, Л. Д.**

**Перекресток возможностей: социальная поддержка как фактор успешного трудоустройства молодежи / Л. Д. Козырева // Социально-гуманитарные знания. – 2024. – № 8. – С. 40-45**

Проблема социально-правовой защиты молодежи в сфере занятости является важной проблемой на современном этапе развития Российской Федерации, так как молодые люди являются наименее конкурентоспособным и слабо защищенным слоем населения. В этом смысле обеспечение занятости современной молодёжи представляет собой важнейшее направление социальной политики. Предоставлением государственных услуг по трудоустройству граждан занимаются Агентства (центры) занятости населения (АЗН), основная цель которых – борьба с безработицей на местах, в том числе и молодежной. При этом сама молодежь зачастую не удовлетворена предлагаемой работой, заработной платой и условиями труда, и нередко отказывается от трудоустройства по полученной специальности, в том числе и услуг АЗН. Методом анкетирования молодежи (N=100), получающей услуги в Агентстве занятости населения Центрального района Санкт-Петербурга, проверяется гипотеза, что современная молодежь обращается в службы занятости в основном для осуществления социальных выплат, помощи в поиске подходящей работы и трудоустройства на временное место работы.

## **8. Погодина, И. В.**

**Цифровая инклюзивность в цифровом государстве / И. В. Погодина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2024. – № 10. – С. 43-45**

Применение цифровых технологий во всех сферах современной жизни, в том числе в государственном управлении, в области государственных услуг, помимо положительных эффектов (ускорение и упрощение процессов, доступность, открытость информации, экономия времени и средств и т.п.) влечет за собой еще и такую проблему, как «цифровой разрыв», поскольку некоторая часть населения остается вне использования цифровых технологий, не имея достаточных навыков, средств или условий для применения информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Уже замечено, что цифровой разрыв трудно преодолить и, скорее всего, не может быть ликвидирован полностью, даже при смене поколений. Однако в силах власти снизить его показатели. Необходимо проводить работу по уменьшению цифровой асимметрии. Причем такая работа должна быть системной. В статье предлагается принять программный документ на федеральном уровне для повышения показателей цифровой инклюзивности.

## **9. Грызунова, Н. В.**

**Ключевые тенденции в международной торговле деривативами / Н. В. Грызунова, А. Х. Ейд // Вестник Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова. – 2024. – № 5. – С. 79-88**

В статье проведен анализ рынка деривативов и выявлены основные прецеденты, которые они создают в международной торговле между различными политическими блоками. Авторы рассматривают зарождающийся рынок криптодеривативов, поскольку развитие блокчейн-технологий создает новую реальность, которая, по прогнозам аналитиков, охватит ближайшие четыреста лет. Исследования многих инвестиционных компаний показывают, что расширение рынка деривативов вызывает устойчивые положительные изменения во многих сегментах экономики, поскольку их пока не может контролировать политическая власть отдельных стран. Но эта ситуация сохранится только до того момента, пока политические структуры не научатся управлять их динамикой. Система реестра блокчейн пока меняет традиционные модели, оказывая положительное влияние на рынок криптодеривативов, который характеризуется высочайшими темпами роста. Аналогичная ситуация складывается и на рынке цифровых активов.

**10. Исследование кадрового обеспечения деятельности промышленного предприятия в нестабильных рыночных условиях / И. М. Кублин, Н. А. Иванова, Е. Г. Дорожкина, Т. А. Андреева // Вестник Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова. – 2024. – № 5. – С. 148-159**

В статье представлен анализ состояния кадров на промышленном предприятии. Анализ основан на статистических данных, а также данных, которые собирались в рамках мониторинга кадровой политики. Сравняются некоторые аспекты кадровой политики с учетом привлечения трудовых ресурсов в сферу производства на современном промышленном предприятии. Рассматриваются проблемы совершенствования кадровой политики, в том числе с учетом профессиональной пригодности. Особое внимание уделено необходимости реализации программ повышения квалификации, исходя из потребностей производства и на основании накопленного опыта.

**11. Калинкина, К. И.**

**Суверенизация отечественного фондового рынка и редомициляция акций российских эмитентов / К. И. Калинкина, Е. В. Семенкова // Вестник Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова. – 2024. – № 5. – С. 113-121**

В статье рассмотрены актуальные трансформации современного фондового рынка России, связанные с объективной необходимостью его суверенизации и редомициляцией акций российских эмитентов. Проанализированы все аспекты редомициляции акций российских эмитентов как главного тренда суверенизации отечественного фондового рынка. Проведен анализ влияния редомициляции на дивидендную историю отечественного рынка акций. Особое внимание уделено проблеме недооцененности отечественного рынка акций, показано возможное влияние редомициляции на динамику рыночной оценки акций. По мнению авторов, формирование сектора акций высокотехнологичных компаний – устойчивый тренд суверенизации отечественного фондового рынка.

**12. Кандабаров, Н. А.**

**Системы социальной защиты ветеранов в США и странах Европы / Н. А. Кандабаров // Страхование дело. – 2024. – № 9. – С. 19-25**

Статья посвящена комплексному исследованию систем социальной защиты ветеранов в США и некоторых странах Европы. Особое внимание уделено анализу программ и инициатив по поддержке ветеранов в рассматриваемых регионах. В статье проводится сравнение подходов к работе в данном направлении, результатом чего является выделение лучших практик. В

заключении статьи приведен ряд предложений для улучшения системы социальной защиты ветеранов боевых действий в Российской Федерации.

### **13. Никонец, О. Е.**

**Комплексная оценка качества жизни на региональном уровне / О. Е. Никонец // Вестник Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова. – 2024. – № 5. – С. 36-44**

Предметом настоящей статьи является исследование методик оценки качества жизни с учетом региональных особенностей. В качестве цели исследования определена необходимость изучения процесса развития дефиниции «качество жизни» и анализа действующих методик оценки качества жизни регионов Российской Федерации с позиции определения зависимости уровня социального благополучия от удовлетворенности высоким стандартом качества жизни. Автором исследован опыт рейтинговой оценки качества жизни российскими и зарубежными агентствами и научными объединениями.

### **14. Подвойский, Г. Л.**

**Трансформация социально-трудовых отношений в России в эпоху цифровизации / Г. Л. Подвойский // Вестник Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова. – 2024. – № 5. – С. 181-199**

Цифровизация оказывает различное воздействие на социально-трудовые отношения, существующие между работником и работодателем при приеме на работу, выполнении трудовых функций и завершении трудовой деятельности. С одной стороны, цифровизация способствует повышению результативности деятельности организации за счет сокращения транзакционных издержек, оптимизации трудовых процессов. Вместе с тем она может создавать существенные риски в части размывания социального капитала работника за счет уменьшения интенсивности взаимодействия с коллегами, снижения сплоченности трудовых коллективов, нарушения баланса труда и отдыха. В рамках данного исследования систематизированы выводы 51 исследования по проблеме влияния цифровизации на социально-трудовые отношения. В результате сделан вывод, что цифровизация приводит к увеличению скорости прекаризации трудовых отношений.

### **15. Петрова, И. В.**

**Инициативное бюджетирование в реализации полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации / И. В. Петрова, Д. А. Шатохин, В. А. Паксиваткина // Регион: экономика и социология. – 2024. – № 3. – С. 24-52**

Реализация проектов инициативного бюджетирования в Российской Федерации на местном уровне за время начиная с 2007 г. дала видимые результаты в отношении эффективности осуществления полномочий органов местного самоуправления. С учетом положительного внедрения элементов инициативного бюджетирования в методологию муниципального управления становится возможным говорить о целесообразности масштабирования процедур инициативного бюджетирования на региональный уровень управления, их применения в деятельности органов государственной власти субъекта Российской Федерации. В этом случае встает задача определения того, в каких сферах и каким образом механизмы инициативного бюджетирования могут быть встроены в деятельность региональных органов власти. В данной статье описываются предпосылки к распространению механизмов инициативного бюджетирования на полномочия органов государственной власти, рассматриваются процедуры инициативного бюджетирования в управленческом процессе регионального уровня.

#### **16. Безруков, Л. А.**

**Итоги и проблемы реализации потенциала Байкало-Амурской магистрали / Л. А. Безруков // Эко. – 2024. – № 5. – С. 25-43**

В статье обсуждаются этапы и приоритеты модернизации БАМа, современные проблемы его эксплуатации и развития. Рассматриваются предлагаемые транспортно-логистические схемы экспорта массовых грузов, которые могли бы снизить нагрузку на БАМ и Транссиб.

#### **17. Абрамович, А. С.**

**Особенности сделок слияний и поглощений в банковском секторе России / А. С. Абрамович, А. И. Бородин // Банковское дело. – 2024. – № 10. – С. 13-18**

#### **18. Попова, Е. М.**

**Особенности инвестирования на рынке государственных заимствований / Е. М. Попова, С. А. Абрамян // Банковское дело. – 2024. – № 10. – С. 72-77**

В статье определяются особенности развития рынка государственных облигаций в РФ и выявляются возможности инвестирования в облигации федеральных займов в период проведения жесткой денежно-кредитной политики.

**19. Канева, М. А.**

**Оценка влияния показателей здоровья на занятость в России (2015–2022 гг.) / М. А. Канева, В. Д. Моисеенко // Эко. – 2024. – № 5. – С. 120-140**

**20. Михайлов, А.**

**Финансово-инвестиционное взаимодействие на рынке акций Евразии: Китай как пример интеграционных процессов в рамках БРИКС / А. Михайлов // Банковское дело. – 2024. – № 10. – С. 62-71**

Цель исследования – изучить финансово-инвестиционное взаимодействие на рынке акций Китая и России и провести исторический анализ эволюции цен на активы. Новизна исследования заключается в систематизации фундаментальных аномалий на рынке капитала и подтверждении того, что рынки капитала взаимосвязаны потоками волатильности и ликвидности, для изучения их финансового взаимодействия. Важный аспект этого исследования заключается в категоризации и подтверждении взаимосвязанности рынков капитала посредством циркуляции волатильности и ликвидности.

**21. Различия цифровизации занятости в регионах России / М. А. Гильтман, А. Ю. Мерзлякова, Ю. А. Варламова, Н. И. Ларионова // Эко. – 2024. – № 5. – С. 240-262**

В работе проводится анализ цифровизации занятости в регионах России в 2020–2021 гг. с целью оценить ее различия в до- и постковидный периоды. Результаты исследования показали, что основная часть регионов проявила высокую адаптивную способность к внешнему шоку, вызванному пандемией. Статистические оценки конвергенции показателей цифровизации занятости между регионами продемонстрировали сокращение различий между ними.

**22. Шмелева, О. Г.**

**Небанковские кредитные организации на финансовом рынке: роль и влияние на развитие национальной экономики / О. Г. Шмелева, Э. Ю. Кукарова // Экономический вестник Республики Татарстан. – 2024. – № 3. – С. 19-23**